

قرآن کریم آسمانی علوم و برکات کا ایک غیر محدود خزانہ

فضائل قرآن کے موضوع پر محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس کی ایمان افروز تقریر

ربوہ ۵ مارچ - آج بدھ پیر تعلیم الاسلام کالج کے طلباء سے خطاب کرتے ہوئے محترم جناب مولانا جلال الدین صاحب شمس نے فضائل قرآن کریم کے موضوع پر ایک مبسوط اور ایمان افروز تقریر فرمائی۔ اور ثابت کیا کہ قرآن مجید فی الواقعہ آسمانی علوم و برکات کا ایک غیر محدود خزانہ ہے اور اسکے حقائق و معانی سمجھ سکتے ہیں۔ موضوع کی وسعت اور قوت کی تسکلی کے باوجود محترم مولانا شمس صاحب نے نہایت جامعیت اور خوبی کے ساتھ عام فہم اور دلچسپ انداز میں اس موضوع پر روشنی ڈالی۔ تقریر اول سے آخر تک نہایت درجہ اہمیت اور دلچسپی کے ساتھ سنائی گئی۔

یہ تقریب جس کا اہتمام تعلیم الاسلام کالج ربوہ کی مجلس ارشاد نے کیا تھا کالج کے تیسری روم میں پورے ۱۲ بجے مجلس ارشاد کے صدر محترم مولانا ابوالعطا صاحب فاضل کی زیر صدارت شروع ہوئی۔ کارروائی کا آغاز مبارک احشاد نے قرآن پاک کی تلاوت سے کیا۔ جس کے بعد مجلس ارشاد کے سکریٹری محمد ارشد نے مجلس کے گزشتہ اجلاس کی روداد پڑھ کر سنائی بعد ازاں صاحب صدر کی درخواست پر محترم مولانا شمس صاحب نے اپنی تقریر شروع فرمائی۔ آپ نے تقریر کے آغاز میں بتایا کہ قرآن خدا تعالیٰ کا قول ہے اور قانون قدرت کا فصل جس طرح خدا کے فعل یعنی قانون قدرت کے حمایت پر غیر محدود ہیں اسی طرح خدا تعالیٰ کے قول یعنی قرآن کے علوم اور اسکے حقائق و معانی کوئی کوئی آہٹ نہیں۔ قرآنی برکات اور اسکے کمالات ایک بحر نامید ہیں جنہیں کوئی دست نہیں میٹ سکتی۔ تاقیات ہر زمانہ اور ہر دور کی ضروریات کے مطابق اس کے علوم کا اظہار ہوتا چلا جائے گا۔ (باقی صفحہ)

رئیس التبلیغ محترم شیخ مبارک احمد صاحب کا ۶۰ م مشرقی افریقہ

آپ، مارچ کو بذریعہ جناب ایگپس روانہ ہو رہے ہیں ربوہ ۶ مارچ - محترم جناب شیخ مبارک احمد صاحب رئیس التبلیغ مشرقی افریقہ قریباً ایک سال تک ربوہ میں مقیم رہنے کے بعد مشرقی افریقہ واپس تشریف لے جانے کی غرض سے کل مورخہ ۶ مارچ بروز ہفتہ ۱۰ بجے صبح بذریعہ جناب ایگپس کراچی روانہ ہو رہے ہیں۔ مقامی احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں اسٹیشن پر پہنچ کر محترم شیخ صاحب کو نہایت پر خلوص طریق پر الوداع کہیں اور اجتماعی دعائیں شریک ہوئی۔ محترم شیخ صاحب موصوف ۱۹۲۷ء سے مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام کا فریضہ نہایت کامیابی سے ادا فرما رہے ہیں اس دوران میں آپ تیسری بار ۲۹ مارچ

الفضل

روزنامہ
پیر شنبہ ۲۹ شعبان ۱۳۷۸ھ
فی پربھار
جلد ۲۸ نمبر ۱۳
۱۳ مارچ ۱۹۵۹ء نمبر ۵۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

دایاں پاؤں بہت متورم ہے جس کی وجہ سے بہت درد اور بے چینی

احباب جماعت حضور کی صحت یا بانی کیلئے خاص توجہ اور دردمحاح سے دعائیں جاری رکھیں

ربوہ ۶ مارچ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا طرف سے آج صبح امیر مقامی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے نام حسب ذیل تار موصول ہوا ہے۔

کراچی ۵ مارچ ۸ بجے شب

کل اور آج بخسار ۱۰ تھا۔ دایاں پاؤں بہت متورم ہے۔ جس کی وجہ سے بہت درد اور بے چینی ہے۔ ڈاکٹر جمال نے سٹریپڈ پنسلین تجویز کی۔ پہلے دن انجکشن کے رد عمل کے طور پر بخار زیادہ ہو گیا۔ لیکن آج انجکشن کے بعد بخار ۹۹ درجے تک آ گیا ہے۔
د خلیفۃ المسیح

احباب جماعت خاص توجہ اور دردمحاح سے دعائیں جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو جلد صحت یاب فرمائے۔ اور صحت و دعائیت کے ساتھ کام کرنے والی لمبی عمر عطا کرے۔ آمین اللہم آمین

یوم مسیح موعود ۲۲ مارچ کو ہوگا

— از حضرت مرزا شریف احمد صاحب ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد —

اسال "یوم مسیح موعود" ۲۲ مارچ کو منانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ تمام جماعتوں کے اہل اور عمدہ واروں کو چاہیے۔ کہ اس روز میں مبارک تقریب کو شان شان طریق پر منانے کا اہتمام کریں۔ اور رپورٹیں بھجوائیں۔ واضح رہے کہ سلسلہ احمدیہ کی تاریخ میں ۲۳ مارچ کا دن بہت بڑی اہمیت رکھتا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے لدھیانہ کے مقام پر سب سے پہلی بیوت ۲۳ مارچ ۱۸۸۹ء کو لی تھی۔ اور جماعت احمدیہ کا قیام معرض وجود میں آیا تھا۔ اس دن کی یادیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نشانات و معجزات نیز آپ کے احسانات اور تعلیمات کے تذکرہ کے لئے تقریب منانا ضروریات سے ہے۔ چونکہ ۲۳ مارچ کو یوم استقلال پاکستان ہے اسلئے یوم مسیح موعود کے لئے ۲۲ مارچ کو منانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ اس کے علاوہ دیگر غیزہ کے لئے تیاری شروع کریں۔ (ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد)

روزنامہ الفضل رجبہ

مورخہ ۴ مارچ ۱۹۵۹ء

اللہ اعلیٰ واجل

فرستادگان حق خلق کی ہدایت کے لئے مبعوث ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو بگڑے ہوئے لوگوں کی راہ نمائی کا کام سپرد کرتا ہے، یہی ان کی بخت کا بنیادی مقصد ہوتا ہے۔ ان لئے جو لوگ سعید طبع ہوتے ہیں۔ وہ ان کی تعلیم کے اعلیٰ ہونے سے ہی ان کی پہچان کر لیتے ہیں۔ لیکن ایسے لوگ تھوڑے ہوتے ہیں۔ عام لوگوں کی نگاہ اتنی حقیقت شناس نہیں ہوتی۔ ان کے لئے بعض ایسے نشانات کی ضرورت ہوتی ہے۔ جن سے وہ یہ شناخت کر سکتے ہیں۔ کہ آیا یہ شخص جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہونے کا دعویٰ کرتا ہے واقعی اس کی طرف سے ہے یا نہیں۔ علاوہ ازیں انہیں جو نشانات دیئے جاتے ہیں۔ ان سے یہ بھی یقین پیدا ہو جاتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ واقعی موجود ہے۔ اور اس سے تعلق پیدا کیا جاسکتا۔ اس طرح نشانات کو بڑی اہمیت حاصل ہے۔ چنانچہ قرآن مجید میں بار بار ایسے نشانات کی ضرورت بیان کی گئی ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

واذا جاء حكم بالبينات
یعنی جب ہمارا رسول نشانات کے ساتھ آیا۔ بینات میں ہر وہ بات شامل ہے۔ جو فرستادہ حق کے اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہونے کے لئے ہر درجہ ذہنیت کے انسان کو متنبی کرتی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

وان كنتم فی ریب
منا ننزلنا علی عبدنا
فالقوا بسورة من مثله
یعنی اگر تمہیں اس پر جو شک ہے۔ تو اس کی مانند کوئی ایک سورہ ہی پیش کرو۔ اس کا مطلب یہی ہے کہ فرستادہ حق کا الہامی کلام نہ صرف ظاہری طور پر بے مثل ہوتا ہے۔ بلکہ معنوی لحاظ سے بھی ارفع و اعلیٰ ہوتا ہے۔ اس میں جو تعلیم دی ہوتی ہے۔ وہ اتنی جچی تلی اور انسانی حیات کے ارتقا کے لئے اتنی موزوں اور اتنی مفید ہوتی ہے۔ کہ عام انسانی ذہن۔ تو اتنی صفائی سے اسکو سوچ سکتا ہے۔ اور وہ ان اعلیٰ نتائج سے شگفتا ہوتا ہے۔ جو

اس تعلیم پر عمل کرنے سے مرتب ہوتے ہیں۔ الخیر فرستادہ حق کی سب سے اعلیٰ شناخت اس کی تعلیم سے ہوتی ہے۔ اس کا الہامی کلام ہی اس کا معیار ہوتا ہے۔ اس کا بہترین ثبوت ہوتا ہے۔ پھر اس کا ہر الہامی کلام ہی اعلیٰ وارفع نہیں ہوتا۔ بلکہ اس کا عام طرز عمل اور اس کی عوام تقریریں بھی ایسی ہوتی ہیں۔ جو اس کی الہامی تعلیم کی موید ہوتی ہیں۔ وہ اپنی زندگی میں کوئی ایسی بات نہیں کہتا۔ جو اس کی آرزوہ تعلیم کے خلاف پڑتی ہو۔ یا اس کی تردید کرتی ہو۔ اس کی باتوں میں اس امر کا جو شہس ہوتا ہے۔ جس کی تائید کے لئے وہ کھڑا ہوتا ہے۔ وہ اپنی تمام زندگی اسی تعلیم کی ترویج کے لئے صرف کرتا ہے۔ اس لئے ایک فرستادہ حق کی سب سے بڑی شناخت یہی ہے۔ کہ آیا وہ اپنے الہی مقصد کے حصول کے لئے اپنے تمام اوقات صرف کرتا ہے یا نہیں۔ آیا اس کے پیش نظر ہر وقت توجیہ باری تعالیٰ کی نشر و شاعت ہے یا نہیں۔ وہ اگر اللہ تعالیٰ کے حکم سے کوئی معجزہ بھی دکھاتا ہے۔ اور کوئی پیش گوئی بھی کرتا ہے۔ تو ان سے بھی اس کی مراد الہی تعلیمات و ہدایات ہی اشاعت ہی ہوتی ہے۔

ایسے انسان کے خرق عادت اور پیشگوئیوں میں اور شہیدہ بازوں و نجومیوں اور طیرے لگانے والے "کل چھیلوں" کی باتوں میں ہی عظیم فرق ہوتا ہے کہ فرستادہ حق محض شیخی کے لئے ایسے نشانات نہیں دکھاتا۔ بلکہ اس سے اس کے پیش نظر انسانوں کی ہدایت ہی ہوتی ہے۔ وہ اگر کسی انقلاب یا کسی آئینہ واقعہ کی خبر دیتا ہے۔ تو اس کی غرض یہی ہوتی ہے۔ کہ لوگ ان نشانات کو دیکھ کر اس کے قرتاب و حق پرانے کو تسلیم کریں۔ اور اس کی باتوں کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے مانیں۔ اور یقین و ایمان پیدا کریں۔ اور مراط مستقیم پر گامزن ہو کر اس جنت کو پائیں جو اللہ تعالیٰ نے اپنے نیک بندوں کے لئے تیار کر رکھی ہے۔ اگر وہ اللہ تعالیٰ کے حکم سے کوئی تبشیری یا تنذیری خبر دیتا ہے۔ تو وہ ہمیشہ اس شرط سے مشروط ہوتی ہے۔

اگر ان لوگوں نے جن کے سلسلے تبشیری یا تنذیری خبر دی گئی۔ یا تبشیر عمل تبدیل کر لیا۔ تو ان سے وہ رحمت یا عذاب ہٹا لیا جائے گا۔ جس کی خبر دی گئی ہے۔

قرآن کریم میں اس کی مثالیں ملتی ہیں۔ حضرت یونس علیہ السلام کو خیر دی گئی تھی۔ کہ ان کی نافرمان قوم پر عذاب نازل کیا جائے گا۔ لیکن قوم نے عذاب نازل ہونے سے پہلے توبہ کر لی۔ اور عذاب ہٹ گیا۔ اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خیر دی گئی تھی کہ کفار مکہ کو مسلمانوں کے ہاتھوں سے بھی عذاب دیا جائے گا۔ چنانچہ جنگ بدر میں بڑے بڑے موزی کفار بڑی ذلت سے قتل ہوئے۔ لیکن جنگ احد میں چند مسلمانوں کی نافرمانی کی وجہ سے فتح شکست میں تبدیل ہو گئی۔ لیکن تیر اندازوں کو ایک پہاڑی پر کھڑا کر کے ہدایت دی گئی تھی۔ کہ خواہ کچھ ہو۔ آخر وقت تک اپنی جگہ کو نہ چھوڑیں۔ لیکن انہوں نے کفار کو بھاگتے دیکھ کر نافرمانی کی۔ اور اپنی جگہ کو چھوڑ دیا۔ کفار یہ دیکھ کر واپس لوٹے اور اتنا سخت حملہ کیا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم (فداء اہل و ابی) کے دندان مبارک شہید ہو گئے۔ الخیر ایک فرستادہ حق کی تبشیر و تنذیر کی حقیقی غرض اصلاح خلق ہوتی ہے اور اس فریضے سے بھی الہی ہدایت کی اشاعت ہوتی ہے۔ جو حالات کے تغیر کے ساتھ تبدیل ہو سکتی ہے۔ قوم پورے ایمان لانے سے مقررہ عذاب سے بچ گئی اور مسلمان جنگ احد میں فتح ہوئے۔ نافرمانی کی وجہ سے نقصان اٹھائے۔ فرستادہ حق کی پیشگوئیوں کی یہ خصوصیت ہے جس کو اکثر کوتاہ نظر انداز کرتے ہیں اور ٹھوکر کھاتے ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہوتی ہے۔ کہ وہ ان اعلیٰ تعلیمات کی طرف

نہیں دیکھتے۔ اور فرستادہ حق کی اغراض و مقاصد کا تصور نہیں کر سکتے۔ وہ ان کو بھی نجومیوں۔ بیوہ بازوں اور کل چھیلوں کے میاں سے ناپتے ہیں۔ مثلاً اگر جنگ احد میں مسلمانوں کو ذرا سا نقصان پہنچا تو کفار دیکھیں مارنے لگے کہ

اعمل الہیل
گویا انہوں نے گمان کیا کہ مسلمانوں کو یہ نقصان "مہیل" نے پہنچایا ہے وہ اس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو (نحوذ باللہ) ہمیشہ تیوں کے نام سے بددعا میں مبتلا رہتے تھے۔ اور بالمثل تیوں کے لگاتے تھے۔ اس لئے مسلمانوں کو ذرا سا نقصان پہنچنے سے وہ شیخیاں مارنے لگے۔ کہ یہ نقصان ان کے تیوں نے پہنچایا ہے۔ اور وہ اپنے زعم میں صداقت پر ہیں۔ اس لئے انہوں نے ہیل کی الوہیت کے نعرے بتدائے۔ اور اس کو ہیل کی کرامت اور اپنے ہیل نہ ہونے کی صداقت کا ثبوت سمجھنے لگے۔ اوچھے لوگ بھی جو ان کے نعرے سنتے ہوں گے۔ اس وقت یہی کہتے ہوں گے۔ کہ آج (نحوذ باللہ) محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کو شکست ہو گئی ہے۔ اور اس کا (نحوذ باللہ) باطل پر ہونا ثابت ہو گیا ہے۔ اوچھے لوگوں کو کفار کے غلط طریقے اس وقت ذہن میں نہ آسکتے تھے۔ اور نہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات کا اعلیٰ وارفع معیار پر ہونا ان کے سامنے ہو گا۔ وہ تو اپنے "آدھپان" ہی میں مست بنیں۔ بجا بجا خوش ہوتے ہوں گے۔ کہ دیکھا "ہیل" کا وارہ کہ (نحوذ باللہ) کہ آج اس نے اس کو بھی کھپا دیا جو اپنے آججو اللہ تعالیٰ کا رسول تمام تھا۔ ایسے اوچھے ہرگز نہ حق کے زمانے میں ہوتے ہیں۔ جو فرستادہ حق اور اس کے مخالفین کی تعلیمات

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت ۱۹۵۹ء

مورخہ ۴ تا ۱۹ اپریل ۱۹۵۹ء بمقام ربوہ منقذ ہوگی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کی اجازت سے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ چالیسویں مجلس مشاورت کا اجلاس ۱۴-۱۸-۱۹ شہادت ۲۵ مطابق ۴ تا ۱۹ اپریل ۱۹۵۹ء بروز جمعہ ہفتہ۔ اتوار بمقام ربوہ ہوگا۔ جماعت ہائے احمدیہ اپنے نمائندگان کا انتخاب کر کے جلد اطلاع دیں۔

سید کریمی مجلس مشاورت

... اور درودوں کو بھی لگاتے ہیں۔ اور اس طرح ہرگز نہیں...

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تائید میں

آسمانی نشانات

(از مکرّم ابوالبشارت مولوی عبدالغفور صاحب فاضل مرقب سلسلہ احمدیہ)

(قسط نمبر ۲)

واقعاتی ثبوت

حضرت امام ہمدی علیہ السلام ہی پودھوں
 صدی کے امام ہوں گے۔ اس بات کا ایک ثبوت
 واقعاتی ثبوت مندرجہ ذیل ہے :-
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ
 ہمارے امام ہمدی کی تصدیق کے لئے خدا تعالیٰ
 رمضان المبارک میں سورج و چاند کو گرہن لگائے گا
 ہر عقلمند پر ایک ادنیٰ تدبیر سے یہ امر منکشف
 ہو جاتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ
 اہم پیشگوئی اپنے وقوع پذیر ہونے کے ساتھ
 دو اہم امور کا فیصلہ کر دے گی۔

(الف) اول یہ امر کہ جو امام وقت
 اس موعودہ گرہن سے پہلے ہمدی موعود ہونے
 کا دعویٰ کرے گا۔ یہ پیشگوئی اس کے دعویٰ
 کی تائید و تصدیق کر دیگی۔

(ب) دوسرا امر یہ کہ جس صدی میں
 یہ پیشگوئی وقوع پذیر ہوگی وہی صدی خدا تم
 اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان کے
 مطابق حضرت امام ہمدی کے ظہور کی صدی ہوگی
 کیونکہ گرہن موعودہ سے قبل امام وقت کا
 موجود ہونا ضروری ہے۔ واقعات نے
 چونکہ ثابت کر دیا۔ کہ اللہ تعالیٰ اور اس
 کے رسول پاک کا یہ اہم آسمانی نشان
 پودھوں صدی میں اللہ کو آسمان پر
 وقوع پذیر ہو گیا۔ اسلئے یہ اہم واقعاتی
 آسمانی نشان پاک دل لوگوں کے لئے ثبوت
 ہوتا کہ گویا کہ حضرت امام ہمدی علیہ السلام
 پودھوں صدی میں ہی آنے والے تھے۔ اگر
 خدا تعالیٰ کے نزدیک حضرت امام ہمدی
 پودھوں صدی کے سرپرست آنے والے
 ہوتے تو خدا تعالیٰ حضرت امام ہمدی
 کے لئے ایسا بیان کر دے سورج چاند کا گرہن
 پودھوں صدی میں ظاہر نہ فرماتا۔ کیونکہ حضرت
 امام ہمدی کے لئے یہ اہم آسمانی تصدیقی نشان
 بہر حال آپ کے دعوے کے بعد ہی ظاہر کیا
 جانا مقدر تھا۔ کیونکہ کسی مدعی کے لئے تصدیقی
 نشان اس کے دعویٰ کے بعد ہی ظاہر کیا
 جاسکتا ہے نہ کہ دعویٰ سے پہلے۔ چنانچہ حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام موعودہ گرہن کے وقوع

سے متعلقہ مذکورہ بالا دونوں امور کا ذکر کرتے ہوئے
 فرماتے ہیں :-
 (الف) ”مجھے اس خدا کی قسم ہے جس کے
 ہاتھ میں میری جان ہے کہ اس نے
 میری تصدیق کے لئے آسمان پر یہ
 نشان ظاہر کیا ہے“
 (تحفہ گولڈ ویہ ص ۵۳)
 (ب) ”میں خاند کعبہ میں کھڑا ہو کر حلفاً
 کہہ سکتا ہوں کہ یہ نشان میری
 تصدیق کے لئے ہے“ (ایضاً ص ۵۴)

(ج) ”میں خاند کعبہ میں کھڑا ہو کر حلفاً
 کہہ سکتا ہوں کہ اس نشان سے
 صدی کی تعیین ہوگئی ہے۔ کیونکہ
 جبکہ یہ نشان پودھوں صدی
 میں ایک شخص کی تصدیق کے لئے
 ظہور میں آیا۔ تو متعین ہو گیا کہ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمدی کے ظہور
 کے لئے پودھوں صدی ہی قرار
 دی تھی۔ کیونکہ جس صدی کے سر پر
 یہ پیشگوئی پوری ہوئی۔ وہی صدی

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام اللہ تعالیٰ پوست کو پسند نہیں کرتا وہ مغز کو قبول کرتا ہے

”اللہ تعالیٰ پوست کو پسند نہیں کرتا وہ تور و حایت اور مغز کو قبول کرتا ہے۔
 اسلئے قرآن شریف میں فرمایا۔ نَنْبِئَاكَ اللَّهُ لِحُومِهَا وَلَا دِمَائِهَا وَلَكِنْ بِنَبْلِهَا
 التَّقْوَىٰ (ج) اور دوسری جگہ فرمایا اِنَّمَا يَتَقَبَّلُ اللَّهُ مِنَ الْمُتَّقِينَ حقیقت
 میں یہ بڑی نازک جگہ ہے۔ یہاں پیغمبر زادگی بھی کام نہیں آسکتی۔ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت فاطمہؑ سے بھی ایسا ہی فرمایا اور قرآن شریف میں
 بھی صاف الفاظ میں۔ اِنَّ اَكْرَمَكُمْ عِنْدَ اللّٰهِ اَتْقٰكُمْ۔

یہودی بھی تو پیغمبر زادے ہیں۔ کیا صد ہا پیغمبران میں نہیں آئے تھے؟
 مگر اس پیغمبر زادگی نے ان کو کیا فائدہ پہنچایا۔ اگر ان کے اعمال اچھے ہوتے تو
 وہ ضَرِبَتْ عَلَيْهِمُ الذَّلٰةُ وَالْهَسْكَنَةُ کے مصداق کیوں ہوتے۔ خدا تعالیٰ تو ایک
 پاک تبدیلی کو چاہتا ہے۔ بعض اوقات انسان کو تکبر نسب بھی نیکیوں کے محروم کر دیتا
 ہے اور وہ سمجھ لیتا ہے کہ میں اسی سے نجات پالوں گا۔ جو بالکل خیال خام
 ہے۔ کبیر کہتا ہے کہ اچھا ہوا ہم نے چاروں کے گھر جنم لیا۔ کبیر اچھا ہوا
 ہم نیچے بھلے سب کو کریں سلام۔ خدا تعالیٰ وفاداری اور صدق
 سے پیار کرتا ہے اور اعمالِ صالحہ کو پچا ہوتا ہے۔ لاف و گزاف اُسے
 راضی نہیں کر سکتے۔“
 (ملفوظات ص ۲۲۱-۲۲۲)

ہمدی کے ظہور کے لئے ماننی بڑی۔ تا
 دعوے اور دلیل میں تفریق اور
 بعد پیدائش ہو۔ (ایضاً ص ۵۴)
 (۷) نشا فوں کی یہی فلاسفی ہے یہ کسی
 نہیں ہوتا کہ نشان تو آج ظاہر ہو
 اور جس کی تصدیق اور اس کے غی فوں
 کی ذب اور دفع کے لئے وہ نشان
 ہے۔ وہ کہیں سو یاد و سو یا تین سو
 یا ہزار برس کے بعد پیدا ہو۔ اور
 خود ظاہر ہے۔ کہ ایسے نشانوں
 سے اس کے دعوے کو کیا مدد پہنچتی
 بلکہ ممکن ہے کہ اس عرصہ تک اس
 نشان پر نظر رکھ کر کئی مدعی پیدا
 ہو جائیں۔ تو اب کون فیصلہ کرے گا
 کہ کس مدعی کی تائید میں یہ نشان
 ظاہر ہوا تھا۔
 (تحفہ گولڈ ویہ ص ۵۴)

(۸) ”خدا تعالیٰ کو کیا ایسی جلدی بڑی
 تھی کہ کئی سو برس پہلے نشان
 ظاہر کر دیا۔ اور ابھی مدعی کا نام
 و نشان نہیں۔“
 (تحفہ گولڈ ویہ ص ۵۴)

(۹) خدا تعالیٰ کی ہرگز یہ عادت نہیں کہ
 مدعی اور اس کے تائیدی نشانوں
 میں اس قدر لمبا فاصلہ ڈال دے
 جس سے امر مشتبہ ہو جاوے۔“
 (تحفہ گولڈ ویہ ص ۵۴)

(۱۰) ”جبکہ قدیم سے سنت اللہ ہی ہے
 کہ نشان اُس وقت ظاہر ہوتے
 ہیں جبکہ خدا کے رسولوں کی تکذیب
 ہوتی ہے اور ان کو مفری خیال
 کیا جاتا ہے۔ تو یہ عجیب بات ہے
 کہ مدعی تو بھی ظاہر نہیں ہوا اور نہ
 اس کی تکذیب ہوئی۔ مگر نشان
 پہلے ہی سے ظاہر ہو گیا۔“
 (تحفہ گولڈ ویہ ص ۵۴)

حسابی ثبوت
 حضرت امام ہمدی ہی پودھوں صدی
 کے امام ہوں گے۔ اس بات کا ایک اہم حسابی

دور احمدیت کا امام دیوان ابن الفارض سے ایک قیمتی حوالہ

خاک را عزیز الرحمن مشکلا مولوی فاضل مرہی سلسلہ عالیہ حمویہ
حضرت شیخ عمر بن ابی الحسن المعروف بہ ابن الفارض دیار مصریہ میں ایک مشہور ولی اللہ
گذرے ہیں۔ آپ کی وفات ۳۲۲ھ میں ہوئی آپ کا لکھا ہوا معروف دیوان ابن الفارض
عربی زبان میں لکھا ہوا ہے۔ مسلمانوں کے تمام فرقے آپ کو ادیب اور شاعر سے شمار کرتے ہیں
اور آپ کے دیوان کو پڑھ کر روحانی پیاس بجھاتے ہیں۔ شیخ موصوف اپنے دیوان (دعویٰ مصحفی)
کے صفحہ ص ۱۷ پر لکھتے ہیں :-

وجاء باسرار الجیمع مفیضہا علینا لہم ختماً علی حین فترقہ
فعالمنا منہم نبی دعا الی الحق منا قام بالرسلیۃ
وعارفتانی وقتنا الاحمدی من اولی العزم منہم آخذ بالعزیمۃ

تشریح و ترجمہ :- فرماتے ہیں کہ حضرت محمد رسول اللہ معلم فترت رسول کے بعد
تمام انبیاء سابقہ کے اسرار و کمالات کے کر دنیا میں تشریف لائے۔ اور آپ کے وجود باوجود
سے تمام اسرار نبوت پہلی قوموں پر بند کر دئے گئے اور امت محمدیہ پر کھول دئے گئے۔ پس
ہم میں سے جو عالم حقیقی ہو گا وہ نبی ہے اور جو ہم میں سے دعوت الی الحق کا کام کرے گا مقام رسالت پر
پر قائم ہو گا۔ اور امت محمدیہ کا وہ عارف جو دور احمدیت میں ہو گا۔ اولو العزم نبیوں میں سے ہو گا

مجلس انصار اللہ کراچی کا شاندار نمونہ

تعمیر فنڈ میں دو ہزار روپیہ کا عطیہ

انصار اللہ نے اپنی گذشتہ مجلس شوریہ میں یہ فیصلہ کیا تھا کہ اس سال تعمیر کا کام مکمل
کر دیا جائے۔ اور مجلس اس کے لئے سترہ ہزار روپے کی رقم جمع کر کے مرکز میں بھیجے۔ زعمیم
اعلیٰ مجلس کراچی کے ذمہ یہ فرض عائد کیا گیا تھا کہ وہ کراچی۔ سابق صوبہ سندھ اور سابق صوبہ بلوچستان
سے سات ہزار روپے کی رقم وصول کریں۔ انہوں نے مجلس کراچی کی طرف سے دو ہزار روپے کی رقم
پیش کر دی ہے۔ اور بقیہ حلقہ سے بھی رقم جمع کر کے بھجوانے کے لئے انتہام کر رہے ہیں
اس کے لئے مجلس کراچی کے عہدہ داران خصوصاً اس مجلس کے زعمیم اعلیٰ برادرم چوہدری بلوچ
صاحب درگ قابل شکر ہیں۔ جزا ہم اللہ احسن الجوارہ۔ دوسری مجلس کو بھی اپنی ذمہ داری کی
طرف توجہ کرنی چاہیے۔ (قائد مال انصار اللہ مرکز یہ - رپورہ)

بقدر وجود رکھ دست تہی پر

وہ آمادہ رہے گو دل دہی پر
ترے در کے فقیروں کی یہ جرات
خرد در یوزہ گران کے جنوں کی
بقدر شوق کیا مانگیں گے تجھ سے
خلش دل کی سوا ہوتی نہ ہی پر
کندیں ڈال دیں بام شہی پر
جنوں قربان ان کی آگہی پر
بقدر وجود رکھ دست تہی پر

سستی کس نے کہی ہم نے جو ناہیبی
عبث معتوب ہیں ہم ان کہی پر

(عبدالمناظہر)

منازل اس لئے مقرر کی ہیں کہ تعلموا عدد
السنین دا لحساب۔ تاکہ لوگ ایک
تو سالوں کی گنتی جان سکیں اور دوسرے جو
حساب ہم سمجھانا چاہتے ہیں وہ سمجھ سکیں۔
سورج و چاند کا یہ نظام پیش کر کے خدائے
اپنے روحانی سورج حضرت محمد مصطفیٰ صلی
اللہ علیہ وسلم اور آپ کے بعد انبیاء
ایک بہت بڑی اہمیت رکھنے والے روحانی
چاند کا باہم مشابہت رکھنے والا ایک
اہم نظام سمجھانا چاہتا تھا۔ جس کی مختصر
تفصیل یوں بیان فرمائی۔

یا ایہا النبی انا ارسلناک شہداً
وہبنا لک سورۃ واداعیا الی اللہ
بازنہ و سراجا منیرا۔

(سورہ احزاب رکوع ۴)

کہ لے بنی ہم نے آپ کو سورج بنایا
ہے۔ اور آپ کا نام سراج اس لئے رکھا کہ
آپ سورج کی طرح بیخروج کم من
الظلمات الی النور (سورہ حدید غ)
لوگوں کو روحانی ظلمات سے نکال کر نوری
طرف لے جانے والے ہیں۔

پھر سورہ شعی میں فرمایا :- والشمس
دالتصاہبا۔ کہ ہمیں سورج اور اس کے
ذاتی نور کی قسم والشمس اذا تلاھا۔ اور پھر
چاند کی قسم جب وہ سورج کے بعد اتوں
کو منور کرنے کے لئے طلوع کرتا ہے۔ لے
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بے شک
ہم نے آپ کو ذاتی روشنی والا سورج بنایا
ہے۔ اور یہ بھی درست ہے کہ آپ کے بعد
بھی اسلام پر مدت آجائے گی۔ مگر لے
ہمارے روحانی سورج آپ گھبرائیں نہیں
جب آپ کے بعد اسلام پر روحانی طور پر
مدت کا زمانہ آجائے گا۔ تو ماد علیک
دبک دما قیل۔ اس وقت اللہ تعالیٰ
آپ کو چھوڑ نہیں دے گا۔ بلکہ وسوحت
یعطیک دبک فترضی۔ آپ کو بھی آپ
کے بعد انبیاء لے تا دیکہ زمانہ کو منور کرنے
کے لئے ایک روحانی چاند عطا کرے گا۔ اور
وہ چاند اپنی شان اور عظمت اور کام میں
ایسا شاندار وجود ثابت ہو گا۔ کہ آپ اس سے
بہت خوش ہوں گے۔ (باقی)

درخواست دعا

میرا لڑکا عزیز جمال حبیب ایک ممکنہ
کیس کی وجہ سے سخت پریشانی میں ہے
اجاب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ
اس کیس سے باعزت بریت فرمادے
اور ہمیں اس پریشانی سے نجات بخنے
آمین۔ خاک را قاضی نور محمد خوشنویس

دوبہ

ثبوت یہ ہے۔ کہ خدا تعالیٰ نے جس طرح دنیا کی
ظلمات کی بپادوں کو تازہ کر کے ان کی جگہ
تمام دنیا کو اپنے نور سے منور کرنے کے لئے
آسمانوں پر سورج اور چاند پیدا فرمائے
اسی طرح روحانی طور پر ساری دنیا کی ظلمت
کو دور کرنے اور اپنے ذاتی نور سے منور
کرنے کے لئے آسمانوں اور زمینوں کے
مالک خدائے حضرت فخر رسل۔ سرتاج
انبیاء محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ
کے بعد آپ کے نور سے منور کر کے آپ
کے لئے روحانی چاند مقرر فرمائے۔ اور روحانی
اور دنیاوی چاندوں میں مشابہت پیدا کرنے
اور دونوں قسم کے چاندوں کی تکمیل کے لئے
ایک عظیم انسانی نظام ابتداء نے دنیا سے
یہ مقرر فرمادیا۔ تا سمجھنے والوں کے لئے
سہولت اور آسانی ہو۔

اس اجمال کی مختصر تفصیل کا ذکر اللہ تعالیٰ
نے سورہ یونس غ اور سورہ یس غ میں
یوں بیان فرمایا ہے :-

هو الذی جعل الشمس ضیاء
والقمر نوراً و قدر لہ منازل
لتعلموا عدد السنین والحساب
یونس غ

خدا تعالیٰ وہ ذات ہے۔ جس نے سورج
کو تو ذاتی روشنی والا بنایا جو کل دنیا کو اپنے
نور سے منور کرتا ہے۔ مگر چاند کی تکمیل کے
لئے ہم نے منازل مقرر کر دی ہیں۔ وہ سورج
کی طرح نہ تو ذاتی روشنی رکھتا ہے۔ اور نہ
روزانہ مکمل صورت میں طلوع کرتا ہے۔ بلکہ
قدر لہ منازل۔ خدا تعالیٰ نے چاند
کا تکمیل کے لئے منازل مقرر فرمادی ہیں۔ چنانچہ
چاند ہر ماہ طلوع کرتا اور اپنی مقررہ منازل
طے کرتا رہتا ہے۔ واقعات کی یہ دائمی شہادت
ہر ماہ دنیا سے اقرار کرتی ہے۔ کہ چاند کی تکمیل
کے لئے اللہ تعالیٰ نے ۱۲ منازل مقرر فرمائی
ہیں۔ وہ ہر ماہ طلوع کرنے کے بعد اپنی روزانہ
ایک منزل طے کرتا اور آہستہ آہستہ اپنے
مطالع سورج سے روشنی حاصل کرتے کرتے
جب ۱۲ منازل طے کر لیتا ہے اور اپنی
چودھویں منزل میں قدم رکھ کر دنیا کو اپنے
نور سے منور کرنے کے لئے طلوع کرتا ہے
تو اپنی شکل و شباهت میں سورج سے
مماثلت پیدا کر لیتا ہے۔ اس چودھویں
منزل پر نہ تو چاند کا کوئی حصہ روشنی
سے محروم رہتا ہے۔ اور نہ ہی رات کا کوئی
حصہ چاند کے نور سے محروم رہ جاتا ہے
گو یا چاند اپنی چودھویں منزل یا بالفاظ خود
دیکر چودھویں رات کو طلوعی طور پر سورج
کا ہم شکل۔ ہم رنگ۔ ہم نور۔ اور ہم کلام
ہو کر روزی سورج بن جاتا ہے۔
اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ چاند کی یہ

جناب شیخ محمد محسن صاحب مرحوم ل اول لائل پور

(از کلم محمد حنیف صاحب قمر سائیکل سیاح)

چوہدری احمد بخش صاحب مرحوم امرتسری

(از کلم شیخ محمد بشیر صاحب آزاد انبلاوی منڈلی مرید کے)

جناب شیخ محمد محسن صاحب احمدی لائل پور
 لائل پور کے والد پور پیدائشی احمدی ہی تھے
 اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی بھی
 یہ کہ آپ کے والد پور گوارا جناب میاں
 سلطان محمود صاحب احمدی نے آپ کو آپ کے
 چھوٹے بھائی میاں عبدالعزیز صاحب کو تعلیم
 پانے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کی زندگی میں ہی تادیان بھیج دیا تھا۔ اور
 آپ کافی عرصہ وہاں تعلیم پاتے رہے۔ آپ
 دس بھائی تھے چار آپ سے بڑے اور
 پانچ آپ سے چھوٹے۔ چھ بھائی آپ سمیت
 فوت ہو چکے ہیں اور چار بھائی زندہ ہیں۔

جناب میاں صاحب موصوف جماعت
 احمدیہ لائل پور کے پر جوش اور سرگرم دکن تھے
 کچھ عرصہ امیر جماعت بھی رہے اور کئی نازک
 اوقات میں آپ نے نہایت اخلاص اور

قربانیوں سے جماعت کی خدمت کی
 ۱۹۳۲ء میں گول شہی محلہ میں نجات احمدیہ مسجد
 تعمیر کرنے کے لئے آپ فنڈ جمع کرنے میں
 پیش پیش تھے۔ آپ کے ساتھ میرے تعلقات
 ۱۹۳۰ء سے ہی ہیں جبکہ فراموشی خدا کے لئے
 میں بھی ان کے ساتھ چیونٹ اور نوارح لائل پور
 میں دورہ کرتا رہا۔ اس وقت جناب محترم
 قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لائل پور ہی تھے

لائل پور کے صدر تھے۔ اور ان دونوں حضرات
 نے تعمیر مسجد کی نگرانی کے لئے شب و روز
 اپنے اوقات کو وقف کر رکھا تھا۔ آپ نے
 دیگر چندہ کے علاوہ اپنی پہلی بیوی مرحومہ
 کے وقف شدہ زیور کے خرچ سے مسجد کے
 اندر کتواں اور غسل خانہ وغیرہ تعمیر کرایا

۱۹۳۵ء میں مسجد کی تکمیل پر ایک
 عظیم الشان جلسہ ہوا جس میں شامل ہونے
 کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح اٹالی ایدہ اللہ
 بنصرہ العزیز بھی تادیان تشریف لائے
 اور حضور نے اپنے مبارک ہاتھوں سے
 دیوار میں تہ نہ نصب فرما کر مسجد کا افتتاح
 فرمایا۔

میاں صاحب مرحوم اپنی زندگی میں کئی
 بار سخت بیمار ہوئے مگر اس دفعہ صرف
 چند دن بیمار رہے اور بظاہر علاج میں
 کامیابی کے باوجود ۱۳ فروری ۱۹۵۹ء کو
 جمعہ کے دن رات کے قریب ۹ بجے اپنے
 اول و حیات کے ساتھ گفتگو کرتے ہوئے
 حوت قلب بند ہو گئی اور مرحوم اپنے عزیز
 کو دروغ مفارقت دے کر ۶۵ سال کی عمر میں
 دنیا فانی سے رحلت فرمائے۔ امانتہ

دانا اللہ راجحون -
 آپ کی وفات کی خبرات کو ہی فون کے ذریعے
 عزیزوں کو پہنچا دی گئی۔ اور لائل پور - ربوہ
 سبھاگوٹہ اور کٹارہ اور ملتان وغیرہ بھی فون
 کر دی گئی۔ چنانچہ شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ
 لائل پور سے دور آپ کے دو بڑے بھائی لائل پور
 اور سبھاگوٹہ سے رات کو ہی لائل پور پہنچ گئے۔
 اور باقی جمہوں سے رشتہ دار صبح دس بجے
 تک آئے۔ تکفین کے بعد آپ کا جنازہ آپ
 کی کوٹھی واقعہ باغ دانی ل سے اٹھایا گیا۔
 آپ کے عزیز شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ -
 محترم شیخ محمد احمد صاحب ایڈووکیٹ امیر
 جماعت احمدیہ لائل پور اور دیگر صدیا دوست
 اور رشتہ دار آپ کے جنازہ کے ساتھ لائل پور
 کے پرانے قبرستان میں گئے۔ لائل پور سید احمد علی

صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی
 آپ کو اٹھتے تھے نے پہلی اہلیہ سے
 اٹھارہ بیٹے اور دوسری اہلیہ سے دو بیٹے
 بچے گزرنے کے سبب بچپن میں ہی فوت ہو جاتے
 رہے۔ وہ دوسری اہلیہ سے آپ کی تین
 صاحبزادیاں زندہ ہیں۔ بڑی صاحبزادی
 نے بی اسے پاس کیا ہے۔ اور دو چھوٹی صاحبزادیاں
 ابھی پڑھتی ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ انہیں
 نکالے ان کا حافظہ و ناصر ہو۔

جناب میاں صاحب مرحوم بہت سے
 اوصاف حمیدہ رکھتے تھے۔ یہ فرما سکتے
 بہتر ہر دور تھے اور ان کی لہروں - کپڑوں اور
 کریمہ وغیرہ سے اکثر مواد کرتے رہتے۔ ایک بار
 دو غریب طالب علم تعلیمات موسم گرما میں
 نکانہ سے ملازمت کے لئے ان کے پاس آئے
 تو آپ نے دونوں کو ملازمت دی اور تنخواہوں
 کے علاوہ اپنی طرف سے ان دونوں کو
 دو جوڑے کپڑے بنا دیے۔

ایک بار ربوہ کے ایک دوست کی تحریک
 پر ایک تبلیغی کتاب کے ایک نمونے کے
 نسخے خرید کر مفت تقسیم کر دیے اور ایک
 دفعہ آپ نے ضرورت محسوس کر کے ایک
 خوشنما لکڑی کا ممبر لائل پور کی جامعہ احمدیہ
 کے لئے بنا بھیجا۔ آپ نے اپنی سب ذاتی قب
 احمدیہ لائل پور لائل پور کو دیدی تھیں۔ اور پھر
 ہر سال قریباً چھ ماہ کی تک خرید کر اس
 لائل پور کو دیتے رہتے۔ جب سے مسجد احمدیہ
 لائل پور میں بجلی ملی ہے اس کے اخراجات ہر
 ادارے۔ آپ کو قرآن مجید کے علم کے ساتھ
 خاص محبت اور عشق تھا۔ اپنی بیویوں کو قرآن
 کریم ختم کرا کے تو ہر بار (بیتھ صفحہ ۸)

چوہدری احمد بخش صاحب امرتسری مہاجر
 ہو کر منڈلی مرید کے صلح شیخ پورہ میں مقیم تھے
 آپ کی زمین اور لاد صرف ایک لڑکا تھا جو اولی
 عمر میں ہی دروغ مفارقت دے گیا۔ آپ کو یہاں
 ایک دوکان الاٹ تھی اور باوجود پیرائ سال
 اور مصیبت امرتسری کے آپ اپنے ہاتھوں سے
 کپڑا بننے کی لگیاں بنا کر گذر اوقات کرتے
 تھے۔ ۱۹۵۳ء کے ایام میں جوہ احمدی ہونے
 کے کاریکروں نے آپ سے مال خریدنا یا
 بنوانا بند کر دیا۔ چونکہ آپ ضعیف العمر ہونے
 کے علاوہ کمزور لائے تھے اس لئے مجبوراً
 کاروبار کے لئے دوکان میں دوسرا کادکن رکھنا
 پڑا جو آپ کو پندرہ روپے ماہوار دے دیتا
 اور آپ صبر و شکر کے ساتھ گزارہ کرتے رہے
 موسم سرما میں آپ کو دیرینہ مرض دمہ کا دورہ
 ہو جاتا۔ اور راقم کے علاوہ غیر از جماعت
 اصحاب بھی ہمدردی سے علاج معالجہ کرتے۔
 لیکن اس سال دمہ کچھ ایسا بگڑا کہ باوجود علاج کے
 مرض میں کوئی کمی نہ ہوئی اور بالآخر ۱۵ اور ۲۰
 دسمبر ۵۹ء کو درمیانی شب آپ - داعی اہل
 کو لیکر کہتے ہوئے ہمیشہ کے لئے ہم سے جدا
 ہو گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون

آپ کی عمر تقریباً اسی سال تھی۔ مرحوم
 نے عین عالم جوانی میں بحالینی ۱۸۹۳ء میں سیدنا
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دست مبارک
 پر بیعت کی۔ خاندان بھر میں اکیلے احمدی ہونے
 کے سبب آپ بہت سی مشکلات اور مصائب میں
 سے گزرنا پڑا۔ لیکن پائے استقلال میں
 لغزش نہ لے پائی۔

آپ ایک پاک ماہن انسان تھے۔ راست گو
 نیک سیرت۔ تھی پر بیزار نماز نمازی ہتھیار
 اور رقیق القلب ہو کر تھے۔ خاندان سیدنا
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے خصوصاً اور بزرگان
 سلسلہ سے عموماً راجحانہ محبت تھی۔

اگرچہ آپ ضعیف اور کمزور بہت تھے تاہم آپ کی
 نظر بالکل درست تھی۔ چنانچہ قرآن مجید کی
 روزانہ تلاوت کرتے اور سلسلہ احمدیہ کی کتاب
 کا مطالعہ فرماتے رہتے تھے۔ نیز روزانہ الفضل
 کا مطالعہ کرتے۔ ہر روز نمازیں وقت پر
 مسجد میں آکر باجماعت ادا فرماتے۔ راستہ
 میں احمدی گھروں کے احمدی نوجوانوں کو مسجد
 میں آنے کے لئے کہہ کر تشریف لاتے اور اگر
 کسی وجہ سے کوئی احمدی صبح کی نماز میں غورھا
 اور دیگر نمازوں میں عموماً نماز آتا تو آپ تشریف
 سے دریافت فرماتے کہ فلاں دوست
 نماز نے تھے کیوں نہیں آئے؟ آیا

وہ بخیریت تھیں۔ اس طرح کو یا زہ علی طوری
 یقین و ایمان رکھتے تھے کہ نماز باجماعت
 ہی اور کوئی چاہیے اور اگر کوئی احمدی خود
 واقعی عبادت کے سبب نہ آیا ہوتا تو پھر آپ
 عبادت کے لئے فوراً ان کے ہاں پہنچ جاتے
 جماعت احمدیہ کے افراد کو انفرادی طور
 پر ذکر حبیب کے ایمان اخروز اور روح پر
 واقعات سنایا کرتے تھے اور اجتماعی طور پر
 بھی آپ ایسے دلنشین واقعات اکثر مسجد
 احمدیہ میں بیان فرما کر عملی طور پر جماعت کی
 روحانی تربیت فرمایا کرتے

منڈلی مرید کے میں انفرادی تبلیغ کے
 علاوہ آپ باہر دیہات میں بھی بلانے پر
 تشریف لے جاتے۔ ۱۹۵۳ء کی شدید سخت
 میں آپ نے جس مہر اور استقلال کا نشانہ
 دکھایا وہ علاوہ جماعت احمدیہ کے غیر از جماعت
 کے لئے بھی لائق تصدق و ثناء ہے۔ یہی وجہ ہے
 کہ کئی معزز غیر احمدی بھی آپ کی سحر انداز
 کے قائل ہو کر آپ سے علمی و عمارت رہے۔
 آپ مخلص صحابی ہونے کے علاوہ موصی بھی تھے
 اگرچہ آپ کی آمدن تخیل تھی۔ لیکن آپ ہمیشہ
 باقاعادگی سے ہر ماہ چندہ دھیت اور فرمایا
 کرتے۔ چندہ جلد سالانہ بھی ادا فرماتے۔
 تحریک جدید دفتر اول کے مجاہد تھے۔
 اور ہر سال اضافہ کے ساتھ وعدہ کھوتے
 اور پھر عزم باعزم کے ساتھ جلد ہی یعنی وعدہ
 کے چند یوم کے بعد ہی ادا فرمادیتے۔
 اور تقالے اسکے فضل سے آپ کی طرف کوئی
 بھی کسی قسم کا چندہ بوقت وفات نہ تھا یا
 نہ تھا۔

آپ کی وفات کے وقت راقم اور چوہدری
 نعمت علی صاحب ایس ڈی ساونال آپ کا
 تابوت پاکستان ربوہ پہنچانے کا انتظام
 کرنا چاہتے تھے۔ لیکن آپ کے داماد چوہدری
 جلال الدین صاحب جو لائل پور چھوڑ کر
 میں آپ کی وفات کی خبر سنا کر تشریف لے
 آئے اور انہوں نے تمام اخراجات بردار
 کرتے ہوئے آپ کی نعش ربوہ پہنچائی۔
 اور آپ کو نطق صحابہ خاص مقبرہ نبشتی
 میں دفن ہونے کی توفیق ملی۔ احباب دعا
 فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے درجات
 بلند فرمائے۔ اور جنت الفردوس میں
 اعلیٰ مراتب عطا فرمائے۔ اور جو اچھے
 کو صبر کی توفیق عطا فرمائے ہوئے جائداد
 ناصر ہو۔ آمین ثم آمین

مجالس انصار اللہ کے عہدیداروں کا نیا انتخاب

دستور اساسی کے مطابق آئندہ تین سال کے لئے مجالس انصار اللہ کے عہدیداروں کا نیا انتخاب اس سال کے شروع میں ہو جانا ضروری ہے۔ اس لئے زعمائے اعلیٰ اور ناظرین اصلاح کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ حسب قواعد امیر صاحب مقامی یا ان کے نمائندہ کی زیر نگرانی ان عہدوں کے لئے جلد دوبارہ انتخاب کر دے۔ منظور کی لئے نام امیر صاحب مقامی کی رپورٹ کے ساتھ صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ کی خدمت میں بھیجا دیں۔

جو مجالس یکم جنوری ۱۹۶۹ء کے بعد قائم ہوئی ہیں ان کے عہدیداروں کے دوبارہ انتخاب کی اس وقت ضرورت نہیں۔ (قائد عمومی انصار اللہ مرکزیہ ربوہ)

ضروری اعلان برائے مجالس خدام الاحمدیہ

تمام قائدین مجالس خدام الاحمدیہ کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنے اراکین مجلس کی فہرستیں مع جملہ کوائف (جو کہ فارہائے رکنیت میں درج کے سجاتے ہیں) جلد از جلد دفتر مرکزیہ میں ارسال فرمادیں۔

اکثر مجالس نے ابھی تک فارم ہائے رکنیت خدام سے پُر کروا کر مرکز کو ارسال نہیں کئے۔ ان مجالس کے قائدین کا فرض ہے کہ اپنی اولین فرصت میں اس اہم کام کو بھی سرانجام دیں۔ اور تمام فارم ہائے رکنیت پُر کروا کر مرکز میں بھیجائیں۔ اگر کسی مجلس کے پاس فارموں کی کمی ہو تو وہ مرکز سے منگوائیں۔

ہم تم تجسید خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ)

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ توجہ کریں

جلسہ سالانہ کے بعد سے مجالس کی طرف سے رپورٹیں بھیجوانے میں بہت کمی ہو گئی ہے حالانکہ جلسہ کے بعد مجالس میں زیادہ بیداری پیدا ہونی چاہئے تھی۔ قائدین مجالس اس طرف توجہ کریں۔ اور اپنی مجلس کی ماہانہ رپورٹیں ہر ماہ کی پندرہ تاریخ تک دفتر مرکزیہ خدام الاحمدیہ میں بھیجوا دیا کریں۔ رپورٹیں مکمل ہوں۔ اور معین اعداد و شمار ان میں درج کئے جائیں۔ (مختار خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ)

احباب توجہ فرمائیں

میرے والد محترم حضرت سردار عبدالرحمن صاحب رضی اللہ عنہم جو حضرت سید موعود علیہ السلام کے ۳۱۲ صحابہ میں سے تھے۔ اور جنہوں نے ساری عمر تبلیغ اسلام اور دین کی اشاعت میں صرف کر دی ان کے حالات زندگی مشائخ ہونے والے ہیں۔ جن دوستوں کو جو کچھ یاد ہو اس بارے میں ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے قادیان کو ارسال فرما کر خدمت دین میں حصہ لیں اور ثواب حاصل کریں۔ خصوصاً ان احباب کو جن کو آپ کی مشغوری کا فخر حاصل ہے خاص طور پر اس طرف توجہ کرنی چاہئے۔

(خاکسار ڈاکٹر نذیر احمد اسٹنٹ سرجن، ڈسٹرکٹ ہسپتال ناروگ نیروبی کینیا کالونی)

سال ۱۹۵۹ء کی پہلی ماہی میں تعمیر دفتر خدام الاحمدیہ

سو فیصدی ادا کرنے والی مجالس

- | | |
|---------------------|--------------------------------|
| ۱۔ کراچی | ۴۔ لیاقت پور (درہم یارخان) |
| ۲۔ گھٹ (گوجرانوالہ) | ۵۔ گنڈیارو (نواب شاہ) |
| ۳۔ پیرکوٹ ثانی | (ہمہ مال خدام الاحمدیہ مرکزیہ) |

حضور ایدہ اللہ کی صحت کیسے اجتماعی دعائیں اور صدقات

کوہاٹ

حادثہ پیش آجانیکی اطلاع ملتے ہی احباب جماعت احمدیہ کوہاٹ نے اجتماعی اور انفرادی دعائیں شروع کر دیں۔ ایک بکرا بطور صدقہ ذبح کیا

محمد حمید مری سید عالیہ احمدیہ کوہاٹ

تہال ضلع گجرات

جماعت کے افراد رات دن دعائیں کرتے رہے۔ صبح ایک بکرا صدقہ دیا گیا اور اجتماعی دعا کے لئے مردوں عورتوں اور بچوں کو جمع کیا گیا۔ مخزن حاجی محمد بدین

صاحب نے لمبی رقت بھری دعا کرائی۔ خاکسار منظور احمد پریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ تہال گجرات

ڈیرہ غازیخان

جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان حادثہ کار کی اطلاع پاتے ہی دعاؤں میں لگ گئی۔ مورخہ ۹ اہل احباب نے مسجد احمدیہ میں اکٹھے ہو کر حضور کی صحت اور سلامتی کے لئے نہایت سوز گہراز کے ساتھ اجتماعی دعا کی اور ایک بکرا بطور صدقہ ذبح کر کے گوشت غریباور مساکین میں تقسیم کیا۔

(خیر محمد احمدی نائب امیر جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان)

یوم مصلح موعود پر کنری کے خدام اطفال کا مینا پرگرام

۶ تا ۹ صبح :- اجتماعی وقار عمل منایا گیا۔ جس میں ڈیرہ تعمیر مسجد کے اندرونی حصہ کی ہمواری۔ صفائی پروردی حصہ اور ارد گرد کی صفائی۔ اور مسجد کو آبیوالے راستوں کی تعمیر و صفائی کی گئی

(۲) تمام مسجد کے اندرونی اور بیرونی حصہ کو بنز جھنڈیوں سے سجایا گیا۔

(۳) مسجد کے راستہ میں ایک نمائشی ٹیبلٹ بنایا گیا۔ جس پر سب دن سے یوم المصلح الموعود لکھا گیا۔

(۴) تمام مسجد میں رنگ بلب اور گیس جلا کر چراغاں کیا گیا۔

(۵) بجے ۳ بجے دوپہر :- وقار عمل منایا گیا۔ جس میں کعبیل کا میدان تیار کیا گیا۔

(۶) ۳ بجے تا ۵ بجے شام :- حلقہ دار الفضل اور حلقہ فیکٹری و شہر کے خدام کے درمیان والی بال کا میچ کھیلا گیا۔ جس میں حلقہ فیکٹری و شہر کی ٹیم جیت گئی۔

(۷) ۵ بجے تا ۷ بجے شام :- حلقہ دار الفضل اور حلقہ شہر کے اطفال کا کبڈی کا میچ ہوا جس میں حلقہ دار الفضل کی ٹیم جیت گئی۔

۲۵۔ ۲ تا ۳۔ شام :- اطفال کا کشتی کا مقابلہ کروایا گیا۔

۳۰۔ ۲ تا ۳۔ ۵ :- اطفال کا لمبی چھلانگ کا مقابلہ کروایا گیا۔

۳۵۔ ۲ تا ۵ :- خدام کا کبڈی کا میچ کھیلا گیا۔

۵۰۔ ۵ تا ۱۰ :- اطفال کا دوڑ کا مقابلہ کروایا گیا۔

۵۰۔ ۵ تا ۱۵ :- اطفال سے یوم مصلح کے متعلق عام فہم سوالات کئے گئے۔ اور تلاوت قرآن کریم کر دئی گئی۔

۱۵۔ ۵ تا ۳۰ :- اطفال کے مقابلوں میں اول آبیوالوں میں انعامات تقسیم کئے گئے بعد تمام حاضر اطفال خدام اور انصار میں پتائے اور بکٹ تقسیم کئے گئے

۳۰۔ ۲ تا ۵۔ ۹ :- محترم امیر صاحب جماعت احمدیہ کنری کی زیر صدارت ایک اجلاس عام منعقد ہوا۔ جس میں جملہ خدام اور اکثر اطفال شریک ہوئے یہ سارا پروگرام خدام اور اطفال نے بڑی دلچسپی شوق اور خوشی سے منایا۔ اور ہر ایک خدام نے بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی کوشش کی۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر دے۔ آمین۔

(قائد مجلس خدام الاحمدیہ کنری)

خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ اور اپنا پتہ خوشخط لکھا کریں۔

شائو سیشل

اعلیٰ معیار - اور اعلیٰ کوالٹی - خوبصورت پیکنگ - ولایتی بوٹ پالش کا نعم البدل
اپنے شہر کے ڈاکنداروں سے طلب فرمائیے!

امریکہ ہر جہاز خانہ کارروائی کی صورت میں پاکستان کو فوجی امداد دیکھا انقرہ میں باہمی تعاون کے معاہدہ پر دستخط ہو گئے

کراچی ۱۰ مارچ - کل پاکستان اور امریکہ نے انقرہ میں باہمی تعاون کے معاہدے پر دستخط کر دیے جس کے مطابق پاکستان کے خلاف ہر جہاز خانہ اقدام کی صورت میں (دو ماہہ کی مدت) امریکہ سے (بمب) امریکہ پاکستان کی امداد کے لئے پہنچے گا۔ اور اس امداد میں امریکہ کی مسلح فوجیں بھی شامل ہوں گی۔

کل اسی قسم کے معاہدے ترکیہ اور ایران نے بھی امریکہ سے کئے ہیں۔ ان معاہدوں پر بھی انقرہ میں دستخط کئے گئے ہیں۔ معاہدے میں پاکستان اور امریکہ نے عہد کیا ہے کہ دونوں ملک معاہدہ بغداد کے دوسرے ملکوں سے بدستور پورا تعاون کرنے لگیں گے۔ معاہدہ میں کہا گیا ہے کہ پاکستان پر حملہ ہونے کی صورت میں امریکہ پاکستان سے متاثرہ کرے گا اور پاکستان (ارضامندی اور پاکستان کی درخواست کے مطابق) پاکستان کے ضروری امداد بھی بھیجے گا جس پر امریکہ (اوت) ایسے ہمسائیگی شامل ہوگی

فضائل قرآن پر تقریر

(بقیہ صفحہ ۱)

اس کے بعد آپ نے قرآن پاک کی مندرجہ ذیل چھ فضیلتوں پر مختصر روشنی ڈالی (۱) قرآن کو تم کا پر چلیج رہتی دنیا تک قائم ہے کہ دنیا کے تمام لوگ مل کر بھی کسی ایک سورہ کی مثل بھی نہیں لاسکتے اور عملاً کسی کو بھی آج تک اس چیلج کو قبول کرنے کی جرأت نہیں ہوئی (۲) قرآن مجید کی لفظی اور معنوی حفاظت کا اللہ تعالیٰ نے خود سزا طور پر انتظام فرمایا۔ چنانچہ متعصب عیسائی مستشرقین نے بھی اعتراف کیا کہ قرآن میں حقیقت سے خفیف تبدیلی بھی نہیں ہونے پائی۔ عارضی چیز انسان بناتا ہے اور دائمی چیز خدا بناتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے قرآن کو تم کی حفاظت کر کے ثابت کر دیا کہ صرف یہی وہ کتاب ہے جسے دائمی طور پر قائم رہنا ہے (۳) قرآن پاک تمام دینی صدائقوں اور روحانی علوم کا جامع ہے (۴) قرآن کی فصاحت و بلاغت کا ایک نمونہ ہے کہ اسے ایسے الفاظ استعمال کیے ہیں جو اپنے اندر وسیع معنی رکھتے ہیں اور یہ تمام محض بیک وقت چسپاں ہوتے ہیں جس کی وجہ سے محض ایک لفظ ہی مفہوم میں غیر معمولی وسعت پیدا کر دیتا ہے (۵) محضوں کو محقر کرنے کا خاطر جس مقام پر قرآن کریم بہت سے واقعات کی طرف صراحت اشارہ کر کے آگے گزر جاتا ہے۔ لیکن یہ اشارہ اتنا واضح اور صاف ہوتا ہے کہ حذوت شدہ محضوں خود بخود سمجھ آجاتا ہے (۶) حضرت بان سید احمد علی نے بڑی تخیل کیساتھ اس امر کو پیش فرمایا ہے کہ قرآن مجید میں کوئی بھی دعویٰ ایسا نہیں جس کی دلیل ساتھی نہ دکھائی ہو بلکہ آگے اس دلیل پر جو اعتراضات پڑتے ہیں ان کا وہ جامع ہی جواب دیتا رہتا ہے

اشتہار زیر دفعہ ۵۵۱ ضابطہ دیوانی

باعت جناب سید الطاف حسین شاہ صاحب قسماں آباد اختیار سیشل کلکٹر جھنگ
مقدمہ فکٹ انریمن واقعہ چھتہ تحصیل جھنگ

گنہ ولد امیر بلوچ سنگھ چھتہ تحصیل جھنگ بناہر وزیر چند ولد گوردت رام - سیوا ولد جیہ رام - اتا رام - رتن سنگھ - گورکھ سنگھ پیران ناچند - رام اس - بہادر چند - صاحب دتہ - رام لال پیران رام رکھا - بوٹا رام ولد امیر چند - گنڈا سنگھ ولد بوٹا سنگھ غیر مسلم - حال بھارت -

درخواست فکٹ انریمن کھاتہ ۹۸ کا ۱/۲ حصہ بقدر ۹ کنال واقعہ تحصیل جھنگ بمقدمہ عنوان مسند راجہ بالا میں وزیر چند وغیرہ فریق دوم غیر مسلم میں جو کہ ترک سکونت کر کے ہندوستان چلے گئے ہیں۔ جن پر اب آسانی سے تعمیل ہونی مشکل ہے۔ لہذا بذریعہ اشتہار اچھا شہر کیا جاتا ہے کہ وہ بتاریخ ۳۰/۰۹/۵۹ کو مقام جھنگ صدر صبح ۹ بجے حاضر عدالت آکر پیروی مقدمہ کریں۔ ورنہ بصورت عدم حاضری ان کے خلاف کارروائی ایک طرفہ عمل میں لائی جائے گی۔

آج مورخہ ۲۵/۰۹/۵۹ بوقت ہمارے دستخط و تہمدالت کے جاری کیا گیا۔
پیش کلکٹر جھنگ

ضرورت قرضہ

ایک معزز احمدی دوست کو فوری ضرورت کے ماتحت مبلغ چھ ہزار روپے کی ضرورت ہے۔ کفالت میں قیمتی جائیداد رہن کی جائے گی۔ جس کا کہ یہ مبلغ ستر روپے ماہوار ہے۔ چھ ماہ کا کہ یہ پیشگی ادا کیا جائے گا۔ قرضہ صرف دس ماہ کے لئے درکار ہے اور ایسا انٹار اسٹریٹس ہوگی۔ صاحب استطاعت احباب تو بہ فرما کر خدا شاد باجوہ ہوں۔

میاں اکبر علی - پراپرٹی ڈیلرز
۱۶ - تاج پور روڈ - لاہور

قبر کے عذاب سے
بچو!
کارڈ آنے پر شفقت
جو اللہ الدین سکندر آباد دکن

اس دعا کی طرف میری توجہ نہ تھی۔ اب میں اکثر اس دعا کو پڑھتا اور ان کے لئے دعا کرتا ہوں۔ آپ کے کارہائے خیر کی یہ چند مثالیں۔ دعا کی تحریک کے لئے لکھو دی ہیں۔ اور آخر میں حضرت طیفہ الشافعیہ ربوہ ائمہ نقیہ لایعصرہ العزیز اور دیگر احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ جناب میاں صاحب مرحوم کی مغفرت کے لئے دعا فرمائیں

اللہ تعالیٰ ان کو اپنی مغفرت اور رحمت میں جگہ بخشنے اور درجات بلند فرمائے اور یہ مالدار کان کو صبر جمیل بخشنے۔ آمین

مرض اٹھراکی گولیاں "ہمدرد نسوان" دواخانہ خدمت رپوہ سے طلب کریں!

قیمت ممکنہ طور پر ۱۹/۰ روپے